Algoritmusok és grafok - Mintavizsga

2018. 0sz
1. Az alabbi pszeudokodd inputja két, egész for i = 0 to n-1:
szamokat tartalmazé n méretlt tomb, A if A[i] péaros:
és B. Mutassa meg, hogy a pszeudokod for j = 0 to n-1:
altal lefrt algoritmus lépésszama O(n?). B[j1 = B[j] + 17

2. A Dijktrsa algoritmus lényegi része egy while-ciklus, mely két részlet (a két tliresen
hagyott téglalap) kivételével igy néz ki:
while van olyan v cstics, amire d[v] nem oo és nem *:
v* az a csics, melynek d értéke a legkisebb:

v* KESZ-be keriil

tavolsag [v*] = d[v*]

dv*] = %

for minden w szomszédjara v*-nak:

if dlw] # *:
if tavolsaglv*] + c(w*, w) < dlw]:

dlw] : =

honnan [w] :=

Egészitse ki a kodot a két iires téglalap kitoltésével és magyardzza el roviden (2-3
mondatban), hogy miért igy kell a két hidnyzé értéket meghatdrozni.

3. Mutasson példat olyan 5 csiicsu osszefiiggd, iranyitatlan, élstulyozott grafra és benne
olyan kezddGcstcsra, ahol a grafban az élsilyok mind kiilonbozoek és ahol a minimalis
feszitofa keresésére tanult Prim algoritmus végére nem a 4 legkisebb stlyu él kertil
be minimalis feszitéfaba.

4. A Bellman-Ford algoritmust futtatjuk az s cstucsbdl kiindulva az alabbi grafban, a
tablazat a T tomb alakulasat mutatja. Toltse ki a hidnyzo értékeket és magyarazza
el, hogy hogyan kapta az 1. sor a oszlopanak, illetve a 3. sor e oszlopanak értékét.
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5. Az éllistdjaval adott alabbi G irdnyitott grafot jarja be mélységi bejarassal (DFS)
az a csucsbol kiindulva gy, hogy ha a futas soran valasztasi lehet6ség adédik, akkor
mindig az abécé szerint korabban levo csicsba megyiink.

Milyen sorrendben érjiik el a csticsokat és mik a csucsok befejezési szamai?

G: a: be; b:de; c¢cdg d:f, ed f - g d

6. Adjon O(n?) 1épésszamu algoritmust (pszeudokédot vagy ezzel egyenértékli pontos
szOveges leirdst), ami egy n csticsu egyszer(, iranyitott G graf éllistas megadasabol
elkésziti a graf szomszédossagi matrixat.

7. Ellistéjéval adott egy n csicst, e élu iranyitatlan graf, mely emberek (kolesonos)
ismeretségeit abrazolja: a csucsok az emberek és akkor van él két cstucs kozott, ha
az emberek ismerik egymast. Adott két ember, A és B, akik nem ismerik egymast.
Azt szeretnénk eldonteni O(n + e) 1épésben, hogy vannak-e olyan E; és Ey emberek,
hogy A ismeri Ej-t, Ey ismeri FEo-t, Fy pedig ismeri B-t. (Az is j6, ha E; és Es
ugyanaz az ember, azaz ekkor A-nak és B-nek van kozos ismerése. )

Melyik tanult algoritmust lehet alkalmazni erre a feladatra és hogyan, hogy meg-
valaszoljuk ezt a kérdést?

8. Egy vizsgan 2n + 1 didk jelent meg. A vizsgdn maximum 80 pontot lehet elérni (és
0-nal kevesebbet senki sem kap), az elért pontszamok egy 2n + 1 méretii tombben
adottak, a pontszamok egész szamok. Adjon O(n) lépésszamu algoritmust, ami
megkeresi a kozépsé pontszamot, azaz azt az értéket, ami a pontszdmokat sorbaren-
dezve éppen az n. lenne.



